

Ημερήσια Διαταγή Παραδίδοντος Αρχηγού Τακτικής Αεροπορίας, της 10/3/2015

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σμηνίτες και Πολιτικό προσωπικό της Τακτικής Αεροπορίας

Σε εκτέλεση σχετικής απόφασης του Κυβερνητικού Συμβουλίου Εξωτερικών και Άμυνας, παραδίδω την ηγεσία του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας στον άξιο συναδέλφο και φίλο, Αντιπτέραρχο (Ι) Χρήστο Χριστοδούλου.

Θεωρώ τον εαυτό μου ευλογημένο από το Θεό που με αξίωσε μετά από μία πορεία αρκετών ετών στον «ιερό» χώρο της Πολεμικής Μοίρας και της Πτέρυγας Μάχης, ζώντας μοναδικές στιγμές και συγκινήσεις, σαν και αυτές που μόνον εμείς που απολαμβάνουμε το προνόμιο της πτήσης με μαχητικά αεροσκάφη μπορούμε να ζούμε, να επιλεγώ για την ύψιστη θέση του Αρχηγού της Τακτικής Αεροπορίας, εκεί όπου χτυπάει η καρδιά της ελληνικής αεράμυνας και της μαχητικής ισχύος της Πολεμικής μας Αεροπορίας.

Αποτέλεσε ιδιαίτερη πρόκληση για μένα η δυνατότητα που μου δόθηκε να αναπτύξω, πλαισιωμένος από ένα επιτελείο άξιων συναδέλφων, δράσεις που σκοπό είχαν την υλοποίηση ενός οράματος για μια Τακτική Αεροπορία ισχυρή και ευέλικτη, απελευθερωμένη από αγκυλώσεις του παρελθόντος. Και όλα αυτά σε μια δύσκολη εποχή για τη χώρα, όπου έπρεπε να βρούμε τους τρόπους να διατηρήσουμε τη μαχητική μας ισχύ αμείωτη, μέσα από ένα πλαίσιο αυστηρής δημοσιονομικής προσαρμογής, με σημαντικά περιορισμένους πόρους.

Κατά τη διάρκεια της θητείας μου ως Αρχηγός, προσπάθησα να βρεθώ κοντά στο προσωπικό, το σημαντικότερο όπλο που διαθέτει η Πολεμική Αεροπορία. Το πανάκριβο υλικό που μας έχει εμπιστευτεί η Πατρίδα και ο Έλληνας φορολογούμενος πολίτης δε θα είχε καμία αξία, αν δεν βρίσκονταν στα χέρια άξιων συναδέλφων να το χειρίζονται, να το συντηρούν και να το υποστηρίζουν.

Στα δύο χρόνια που πέρασαν, η Τακτική Αεροπορία, ισχυρή και ευέλικτη, έδινε το παρόν καθημερινά, από τον Έβρο έως το Καστελλόριζο, μεταφέροντας το μήνυμα της ελληνικής κυριαρχίας στον ουρανό του Αιγαίου.

Το επίπεδο και η ποιότητά μας συνέχισε να καταξιώνεται περαιτέρω στη συνείδηση όλων διεθνώς, καθώς τα πληρώματά μας απέσπασαν, πολλάκις, τα κολακευτικά σχόλια των συμμάχων μας, κερδίζοντας πρωτιές κι επιτυγχάνοντας υψηλές επιδόσεις σε εκπαιδεύσεις και ασκήσεις στο εξωτερικό.

Όλα αυτά προϋποθέτουν την ανάλογη οργάνωση, εκπαίδευση και έναν ποιοτικό προγραμματισμό, που βασίζεται στον ρεαλισμό και είναι προσανατολισμένος στις σύγχρονες απαιτήσεις.

Στο πλαίσιο αυτό αναπροσαρμόσαμε τις δομές μας, προχωρήσαμε στον μετασχηματισμό και στην αναστολή λειτουργίας αριθμού Μονάδων, ενώ παράλληλα εκμεταλλευτήκαμε τις δυνατότητες της σύγχρονης τεχνολογίας για την εκπαίδευση, με στόχο την επίτευξη οικονομικών κλίμακας.

Προχωρήσαμε στην τροποποίηση και αναβάθμιση των υφισταμένων Διαταγών εκπαίδευσης, με γνώμονα την εξασφάλιση υψηλής ποιότητας, εκμεταλλευόμενοι στο έπακρο και τις δυνατότητες διακλαδικής εκπαίδευσης.

Η με ρεαλισμό αναπροσαρμογή της επιχειρησιακής σχεδίασης και η επικαιροποίηση των επιχειρησιακών απαιτήσεων, σε συνδυασμό με την αξιοποίηση και πιστοποίηση των νέων όπλων και

συστημάτων, αποτέλεσαν τομείς πρώτης προτεραιότητας. Η πραγματοποίηση της πρώτης βολής συστήματος S-300 από δυτική χώρα με απόλυτη επιτυχία, η σχεδίαση σειράς ασκήσεων και δοκιμών όπλων, με αποκορύφωμα τις ασκήσεις ΗΝΙΟΧΟΣ-14, που για πρώτη φορά εκτελέστηκε σε τέτοια κλίμακα, Καμπέρος 2014, με πραγματικά πυρά που εκτελέστηκε μετά από 19 χρόνια, αλλά και τη για πρώτη φορά εκτέλεση νυκτερινών βολών με πραγματικά πυρά σε χερσαίο χώρο, το Δεκέμβριο του 2013, αποτελούν δραστηριότητες που αξίζει να αναφερθούν.

Ένα σημαντικό όμως άλμα πραγματοποιήθηκε στον τομέα της διοίκησης και ελέγχου των επιχειρήσεων, με την πρόσφατα ολοκληρωθείσα μετεγκατάσταση του Εθνικού Κέντρου Αεροπορικών Επιχειρήσεων στο BUNKER του πρώην Νατοϊκού Στρατηγείου στο Κουτσόχερο, γεγονός που λειτουργεί ως ένας σοβαρός πολλαπλασιαστής ισχύος της μαχητικής μας ικανότητας.

Παρόλα αυτά, στον τομέα ασφαλείας πτήσεων και εδάφους και παρά τη διατήρηση του δείκτη ατυχημάτων σε χαμηλά επίπεδα, είχαμε την ατυχία να θρηνήσουμε πρόσφατα την απώλεια δύο εξαιρετών Ιπταμένων, δύο αγαπημένων συναδέλφων τους οποίους δεν πρόκειται να ξεχάσουμε ποτέ και πάντα θα τιμούμε. Δυστυχώς, για μία ακόμη φορά, επιβεβαιώθηκε η αμείλικτη στατιστική των αριθμών και η αναγκαιότητα να συνεχίσουμε τις προσπάθειες για την επίτευξη του στόχου για μηδενικούς δείκτες ατυχημάτων, σε όλους τους τομείς. Το οφείλουμε στους εαυτούς μας και στη μνήμη των αγαπημένων συμπολεμιστών μας.

Άνδρες και γυναίκες της Τακτικής Αεροπορίας,

Όλα τα παραπάνω αποτελούν ένα μικρό δείγμα αυτών που εσείς πετύχατε, παρά τις δυσκολίες των καιρών. Από την πλευρά μου επιδιώξα να είμαι δίπλα σας, στα αεροδρόμια, στα ραντάρ, στις βάσεις βλημάτων, σε κάθε θέση εργασίας, ακούγοντας τις σκέψεις, τους προβληματισμούς και τις προτάσεις σας, με σεβασμό και κατανόηση, δίνοντας χώρο και πρωτοβουλίες σε όλους σας για να αναπτύξετε τη δημιουργική σας σκέψη και τα ταλέντα σας.

Απερχόμενος από τη θέση του Αρχηγού της Τακτικής Αεροπορίας, αισθάνομαι την ανάγκη να εκφράσω το θαυμασμό, να σφίξω το χέρι όλων σας και να σας καλέσω εργαζόμενοι μεθοδικά, με πνεύμα ομάδας και αγάπη για την Αεροπορία μας, να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο, υπό την καθοδήγηση του νέου σας Αρχηγού, ώστε να διατηρήσουμε τη μαχητική μας ισχύ στα πολύ υψηλά επίπεδα που απαιτούν οι καιροί.

Διοικητές των Μονάδων της Τακτικής Αεροπορίας,

Αναπτύξαμε μιαν άριστη, ειλικρινή και χωρίς στεγανά επικοινωνία. Αποτελέσατε τους άμεσους συνεργάτες και αρωγούς στο έργο μας. Σας ζήτησα να είστε κοντά στο προσωπικό σας που αντιμετωπίζει δυσκολίες στην καθημερινότητά του, να διοικήσετε με δικαιοσύνη, να καλλιεργήσετε κλίμα εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης. Στο λειτούργημά μας δεν επιτρέπονται συμβιβασμοί και εκπτώσεις, σε κανέναν τομέα. Εμείς πρέπει να αποτελούμε το παράδειγμα στην κοινωνία με την παρουσία και τη στάση μας, ώστε οι συμπολίτες μας να αντλούν δύναμη και κουράγιο στην αντιμετώπιση της καθημερινότητας.

Κύριε Υπουργέ,

Επιτρέψτε μου στο πρόσωπό σας να ευχαριστήσω διαχρονικά την πολιτική Ηγεσία για την εμπιστοσύνη με την οποία με περιβάλλει. Να είστε βέβαιος ότι η Τακτική Αεροπορία είναι δυνατή, σύγχρονη και ικανή να επιδείξει την μαχητική της ισχύ όποτε και όπου απαιτηθεί.

Αρχηγέ,

Αναλαμβάνεις τη Διοίκηση ενός συνόλου ανθρώπων που διακατέχονται από υψηλό αίσθημα ευθύνης, με ακμαίο ηθικό και φρόνημα, ικανό να φέρει σε επιτυχές πέρας όποια αποστολή του ανατεθεί. Με τις αδιαμφισβήτητες ικανότητες που διαθέτεις, είμαι απολύτως βέβαιος ότι θα καταφέρεις να οδηγήσεις την Τακτική Αεροπορία σε ακόμη υψηλότερους ορίζοντες. Σου εύχομαι καλή επιτυχία και σε διαβεβαιώ ότι από τη θέση του Αρχηγού της Πολεμικής Αεροπορίας θα είμαι διαρκώς, ως αδελφός και συνοδοιπόρος, δίπλα σε σένα και την Τακτική Αεροπορία, την οποία υπηρέτησα επί μακρόν με αγάπη και σεβασμό, πιστός στις αρχές αυτών που ετάχθησαν να φυλούν Θερμοπύλες.

Στο σημείο αυτό θεωρώ υποχρέωσή μου να απευθύνω ένα μεγάλο ευχαριστώ στη σύζυγο και τις δύο μου κόρες, για την αμέριστη συμπαράσταση και κατανόηση που έχουν επιδείξει απέναντι μου όλα αυτά τα χρόνια.

Σε όσους είναι παρόντες, αλλά και σε αυτούς που δεν είναι σήμερα μαζί μας κι έχουν γραφεί στο πάνθεον των αθανάτων πέφτοντας στο καθήκον για την Πατρίδα, ας δώσουμε την υπόσχεση ότι θα κάνουμε ότι είναι ανθρωπίνως δυνατό για να πάμε την Αεροπορία μας ακόμη πιο ψηλά, συνεχίζοντας να γράφουμε ένδοξες σελίδες ιστορίας.

Ζήτω το Έθνος
Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία
Ζήτω η Τακτική Αεροπορία

Αντιπτέραρχος (Ι) Χρήστος Βαΐτσης
Αρχηγός